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Febrero de 1999 1ª Semana

La dirección de un centro comercial está interesada en conocer las aptitudes comerciales de sus empleados con objeto de adaptar sus estrategias de venta. Para ello selecciona a diez de sus empleados y les aplica un test compuesto de 40 ítems. Asimismo, solicita al Jefe de Personal que haga una valoración global de los empleados en dichas aptitudes. En la siguiente tabla, aparecen las puntuaciones que cada sujeto obtuvo en los ítems pares (P) e impares (I) del test y las puntuaciones dadas a cada empleado por el Jefe de Personal.

SUJETOS
PARES
IMPARES
Y

1
10
15
30

2
11
14
28

3
8
10
22

4
14
9
29

5
13
10
25

6
17
18
30

7
12
15
30

8
15
14
32

9
18
20
37

10
7
9
18

CALCULAR:

1. La consistencia interna del test. Comentar los resultados.

2. Cuántos ítems paralelos habría que añadir al test para obtener un coeficiente de fiabilidad igual a 0.88.

3. El intervalo confidencial en el que se encontraría la puntuación directa verdadera en el test de los sujetos que obtuvieron una puntuación empírica de 18. (N.C. 95%).

4. El error típico de estimación del criterio.

5. La puntuación directa y el eneatipo que obtendrá en el criterio un empleado que obtuvo en el test una puntuación superior al 80% de sus compañeros, suponiendo que la distribución de las puntuaciones en el test y en el criterio se ajustan a la curva normal de probabilidad.

6. La puntuación corregida de un sujeto que en el test acierta 25 ítems y falla el resto, suponiendo que cada ítem consta de cuatro alternativas.

7. Porcentaje de la varianza empírica del test que se debe a la varianza error  y porcentaje de la varianza de las puntuaciones del criterio que no se pueden explicar a partir de la varianza de las puntuaciones en el test.

8. Suponiendo que a los sujetos de la muestra se les aplica un segundo test con media 35 y desviación típica 7, la puntuación que obtendría en este test un sujeto que obtuvo una puntuación de 29 en el primer test.

PARTE TEÓRICA: Rodee con un círculo la respuesta correcta ( V o F). Las preguntas

incorrectamente respondidas serán penalizadas. Forma B.

1. El coeficiente de validez de un test es mayor que el índice de fiabilidad. .......... V   F

2. La validez del test aumenta a medida que aumentan los índices de validez de los ítems. ........... V   F

3. Para calcular el coeficiente de fiabilidad mediante la ecuación de Spearman-Brown es necesario comprobar, previamente, la igualdad de las varianzas error en las dos mitades del test. ........... V   F

4. En la equiparación vertical la dificultad de los test a equiparar es la misma....... V   F

5. Si el coeficiente de fiabilidad de un test es 0.81, su máxima validez en relación con un criterio es 0.90........... V   F

6. Un ítem está sesgado si para dos grupos con el mismo nivel en la variable medida generan medidas distintas. ........... V   F

7. El coeficiente de fiabilidad KR21 es mayor que KR20. ........... V   F

8. La variabilidad de las puntuaciones obtenidas por los sujetos en el criterio afecta la validez del test. ........... V   F

9. Los estaninos pueden tomar valores negativos. ........... V   F

10. El coeficiente ( es un indicador del grado en que covarían los ítems de un test. V   F

11. La medida de los errores de media es cero. ........... V   F

12. La transformación de las puntuaciones directas en centiles altera la forma de la distribución. ........... V   F

13. El modelo de la regresión simple permite pronosticar un criterio a partir de un solo test. ........... V   F

14. El error típico de medida de un test es la medida de los errores que afectan a las puntuaciones obtenidas por un sujeto en sucesivas aplicaciones del test. ........... V   F

15. Para calcular la fiabilidad de los test de velocidad se recomienda el método test-retest........... V   F

16. Un sujeto que ocupa el centil 60 supera el 40% de los sujetos de la población. ..V   F

17. En la ecuación de Spearman-Brown el término “n” puede adquirir valores negativos.

18. El error típico de medida puede ser negativo. ........... V   F

19. En el método test-retest una cuestión fundamental es determinar el intervalo de tiempo entre las dos aplicaciones del test. ........... V   F

20. La media y desviación típica de las puntuaciones típicas derivadas son elegidas arbitrariamente........... V   F

